
PODER LEGISLATIVO
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
LAVRAS DO SUL – RS

ATA Nº 015/2017.

Sessão Ordinária, Presidência da Vereadora                    
                                           Rosane Costa e Vereador Biramar Machado  
                                           Goulart, 1º Secretário.

Aos dez (10) dias do mês de abril do ano de dois mil e dezessete, às dezenove 
horas, segunda-feira, reuniram-se na Sala Severino Silveira, em Sessão 
Ordinária, os Senhores Vereadores: Vereador Luis Ricardo La-Bella (PP), 
Vereadora Mariza Barreto (PP), Vereador Luis Augusto Bittencourt (PP), 
Vereador Biramar Machado Goulart (DEM), Vereadora Eva Mesa (PMDB), 
Vereador Jonatas Rosa de Souza (DEM), Vereador Adilson Seixas (PDT), 
Vereador Eduardo Luongo (PSB), sob a Presidência da Vereadora Rosane 
Costa (PDT), que havendo “Quórum” e em nome de Deus e da Constituição, 
declarou aberta a presente sessão. A Presidente Vereadora Rosane Costa, 
colocou em apreciação a Ata nº 014/2017 da sessão anterior, que colocada em 
regime de votação foi aprovada com a ausência do Vereador Biramar Goulart.  
A Presidente Rosane Costa solicitou a leitura do EXPEDIENTE: Não foram 
apresentadas matérias pelos Vereadores. CORRESPONDÊNCIAS: Ofício GP 
094/2017 – Feito a leitura do ofício 094/2017, oriundo do Executivo Municipal 
referente respostas a Mensagem nº 028/2017, oriundo da Câmara de 
Vereadores; Pedido de Providências nº 087, 088,089, 090, 091 e 092/2017; 
Pedidos de Informações 018, 019, 020, 021 e 022/2017 e Requerimento 
004/2017. Ofício GP 101/2017- onde o Senhor Prefeito confirma presença à 
Sessão do dia 10 de abril deste ano, convidado pela Presidente Vereadora 
Rosane Costa,  para que o mesmo prestasse informações sobre o trabalho do 
Executivo Municipal nestes três primeiros meses de mandato. Lido as 
correspondências, a senhora Presidente passou a palavras aos nobres 
Vereadores para o GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o Vereador Biramar 
Machado, onde o mesmo comunicou que foi na Cotrisul de Lavras do Sul, e que 
ficou muito feliz com a notícia que lhe foi passada. A Cotrisul empregou 38 
funcionários e isso se deu graças aos homens do campo, pela produção do 
nosso meio rural, só lamentou as condições das estradas, de ainda, não 
estarem cem por cento em condições de trafegabilidade, assim dificultando 
produtores transportarem suas colheitas com segurança. Também, perguntou 
ao Senhor Prefeito do por que os servidores municipais do Ibaré trabalham dois 
turnos e não um turno como todos os outros Servidores do Município? Com a 
palavra o Vereador Eduardo Luongo, onde o mesmo referiu-se a resposta do 
pedido de providências 092/2017 onde diz redutores de velocidade e não 
quebra-molas, disse que uma simples placa pode servir como redutor de 
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velocidade, disse que, talvez, não tenha sido muito bem entendido. Aproveitou o 
assunto do Vereador Biramar com relação a Cotrisul, lembrando que um tempo 
atrás a mesma cooperativa havia solicitado ao executivo isenção de impostos e 
o Executivo negou tal pedido, salientou o Vereador que uma cooperativa que 
gera mais de 30 empregos diretos, se não é caso de rever a isenção de 
impostos para essa cooperativa. Com a palavra o Vereador Guto Bittencourt, 
onde disse que não concorda com a resposta enviada pela Assistência Social, 
através do Memorando 020/2017, onde diz em um trecho do texto que: ...”houve 
uma reunião do Conselho de habitação onde o caso do Senhor Carlos 
Humberto Duarte de Freitas foi avaliado como “não tão urgente”. O Vereador 
disse ser urgente sim e gostaria que fosse dada mais atenção ao caso. Com a 
palavra a Senhora Presidente onde cumprimentou a todos que se fizeram 
presentes no plenário; Prefeito e Vice-Prefeito, Secretários, Servidores 
Municipais, empresários do Município, salientou a presença do senhor Airton 
Jardim, Presidente do Partido Democrático Trabalhista. A Senhora presidente, 
comunicou ao Senhor Prefeito que a Casa irá realizar Sessão Extraordinária, 
quarta-feira, às 12 horas, para o ingresso do Projeto de Lei 014/2017, oriundo 
do Executivo, que dispõe sobre a Inspeção Sanitária de produtos de origem 
animal do Município e dá outras providências, justificou a Sessão 
Extraordinária, por ser assunto de urgência, e como o projeto foi entregue 
depois do horário estipulado para a pauta da próxima Sessão, sendo necessária 
uma Sessão Extraordinária. Terminada as explanações do Grande Expediente a 
Senhora Presidente, com a concordância dos Vereadores, passou, direto, para 
a ORDEM DO DIA: Parecer da Comissão de Saúde, Meio Ambiente e 
Assistência Social, referente ao Projeto de Lei nº 011/2017 que autoriza a 
contratação em caráter emergencial de 03 (três) enfermeiros para a FMHHTC; 
em apreciação e regime de votação, sendo aprovado por unanimidade. A 
senhora Presidente, Vereadora Rosane Costa, convidou o Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal, Sávio Johnston Prestes para que tomasse acento à 
Mesa Diretora dessa Casa para que pudesse expor sobre seu primeiro trimestre 
como chefe do Executivo Municipal para os Vereadores e demais presentes no 
Plenário. A senhora Presidente condicionou da seguinte forma; O Senhor 
Prefeito irá explanar sobre o seu primeiro trimestre na chefia do Executivo e 
logo após será questionado por cada Vereador. Com a palavra o Senhor 
Prefeito Municipal Sávio Johnston Prestes, saudando a Mesa Direta e demais 
Vereadores presentes, saudou todos os presentes no plenário da Câmara de 
Vereadores. Disse estar muito honrado com o convite da Casa, disse estar 
cumprindo com seu dever cívico de Gestor, eleito pela população, para 
gerenciar os interesses do Município do quadriênio 2017/2020, salientou a 
união e parceria do Legislativo com o Executivo e que seu gabinete estará 
aberto sempre que o Legislativo precisar, da mesma forma que está fazendo 
com os munícipes. Falou que cem dias é um espaço curto para que se possa ter 
números expressivos sobre algum resultado da sua administração. Começou 
dizendo que já tem mais de 500 km de estradas recuperadas, parabenizou os 
servidores da Secretaria de Obras, pois são eles que fazem as manutenções 
das máquinas, diminuindo assim, os gastos com mão de obra de fora. Explanou 
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sobre a economia dos cofres públicos deixando de pagar horas extras em 
alguns setores. Salientou seu empenho na limpeza da cidade, obras 
necessárias nas escolas municipais, manutenção dos carros da saúde, para 
que possam transportas pacientes para outros municípios. Disse ter recebido as 
contas da gestão anterior equilibrada e com muita economia pretende manter 
assim, precisa ter prudência com os gastos públicos. Disse que esta fazendo de 
tudo para atender a todos as demandas, para poder manter com respeito, 
dentro das possibilidades, as necessidades dos munícipes em geral. Logo após 
as explanações do Senhor Prefeito, a Senhora Presidente passou a palavra aos 
Vereadores e pela ordem o Vereador Biramar Machado questionou o Senhor 
Prefeito sobre a situação das estradas do Município e sobre o porquê de ser 
dois turnos para os servidores do Ibaré e havendo o Senhor Prefeito, 
anteriormente, mencionado suas obras nas estradas e ter relatado sobre a 
economia com horas extras, o Vereador Biramar ficou satisfeito, em parte, com 
as respostas do senhor Prefeito. A Vereadora Eva Mesa questionou o Senhor 
Prefeito sobre a sua ausência em algumas reuniões feitas por ela nas 
Comunidades, disse que foi cobrada dos moradores do por que o Prefeito não 
participava das reuniões. Aproveitou para sugerir ao Prefeito a aquisição de um 
micro ônibus para a Secretaria de Saúde, para transportar de uma só vez, todos 
os pacientes que necessitam de exames e consultas fora do município, 
poupando em carros e motoristas. O Senhor Prefeito disse já estar tratando 
desse assunto. O Vereador Jonatas Souza agradeceu a presença do Prefeito e 
disse não questionar o mesmo por que suas dúvidas tinham sido sanadas 
mediante explanações do Prefeito logo no início de seu relatório trimestral. O 
Vereador Adilson Seixas disse que suas dúvidas eram relacionadas aos últimos 
acontecimentos sobre o frigorífico, mas como deu entrada na Casa o Projeto de 
Lei 014/2017, disse estar mais tranquilo e confiante na solução desse problema. 
O Vereador Eduardo Luongo perguntou ao Senhor Prefeito se ele tinha 
conhecimento das matérias encaminhadas por essa Casa ao Executivo na 
Gestão anterior, mencionou o Projeto de Lei que estava, ainda, na Assessoria 
Jurídica do Executivo, que trata da regulamentação do SIM. O Senhor Prefeito 
disse que não tinha todo o conhecimento sobre esse assunto, mas que com a 
aprovação do Projeto de Lei 014/2017, esse problema será resolvido. O 
Vereador questionou sobre os cargos de chefia e de como funcionava tais 
cargos e salientou a importância que precisa ser dado ao recolhimento de 
resíduos no município. O Senhor Prefeito disse que os Secretários é que fazem 
a avaliação dos funcionários que ocupam cargo de chefia e que existe uma 
empresa de fora para fazer o recolhimento do lixo e é levado para um lugar 
apropriado, disse que é preciso uma conscientização por parte da população 
com relação ao lixo, limpeza das ruas e conservação das lixeiras. Com a 
palavra o Vereador Cadico La-Bella, o mesmo parabenizou o Senhor Prefeito 
pelo modo que está conduzindo seu trabalho, disse que a Câmara, quando faz 
seus pedidos é para colaborar e não com intenção de atrapalhar, pediu uma 
atenção especial referente ao pedido de vários anos para a construção de uma 
passarela na ponte de Freitas, assim conhecida. O Senhor Prefeito disse que já 
está sendo estudada a possibilidade de fazer a passarela, pois já tem um 
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projeto elaborado. A Vereadora Mariza Barreto solicitou o estudo para 
construção de um centro Comunitário na Vila da Olaria. O Senhor Prefeito 
respondeu dizendo que a Vila da Olaria, por ser a mais antiga e de grande 
número de moradores, merece ter um centro Comunitário e fará o possível para 
realizar essa obra. O Vereador Guto Bittencourt explicou que ele é muito 
cobrado pelos munícipes e por isso, cobra providências do Executivo com 
relação a obras, saneamento, saúde, entre outros. Falou que fica muito triste 
com a maneira que a Câmara é exposta na Mídia, que não mostram as coisas 
positivas, como não usarem assessores para cada vereador, não usarem celular 
para cada vereador, o Vereador Ari Schmit ter sido seis vezes Vereador e nunca 
ter usado uma diária, disse que isso deveria ser dito para a população. 
Parabenizou o Prefeito pela escolha de seus secretários, que todos estão 
fazendo um ótimo trabalho. O Vereador comunicou o Prefeito que essa Casa vai 
enviar um ofício dizendo que todos os Projetos de Lei, oriundos do Executivo, 
deverão passar pelo Assessor Jurídico da Prefeitura, antes de subir para o 
Legislativo. Relatou sobre alguns funcionários concursados exercendo outras 
funções e pediu providências urgentes sobre o problema de cães soltos nas 
ruas. O Senhor Prefeito respondeu a todas as perguntas do Vereador Guto, 
repetindo o que já havia respondido em outras explanações. A Senhora 
Presidente, aproveitando o comunicado feito pelo Vereador Guto Bittencourt, 
ratificou o desejo dessa Casa de todos os Projetos de Leis, oriundos do 
Executivo, só ingressarem  para o Legislativo, depois de passar pelo setor 
Jurídico da Prefeitura, e que será enviado, posteriormente, ofício solicitando 
essa providência ao Prefeito. O senhor Prefeito aproveitou o comunicado para 
convidar a Assessora Jurídica da Câmara para que se reúna com a sua 
Bancada Jurídica, para que juntos acertem os passos na construção dos 
Projetos de leis. A Senhora Presidente Vereadora Rosane Costa manifestou sua 
alegria em ter testemunhado juntamente com a  Vereadora Mariza Barreto, de 
como está funcionando a sala que trata dos animais de rua: cães, gatos e 
equinos e os aparelhos que a Prefeitura Municipal– Secretaria de Saúde e Meio 
Ambiente, adquiriram para tratamentos para esses animais. Falou sobre o 
Projeto Conviver dizendo que na primeira semana de Governo se reuniu com o 
Prefeito e pediu para coordenar o Projeto e que o Prefeito teria dito que iria 
pedir para a Secretária de  Assistência Social, senhora Claudia Garcia, lhe 
procurar e que até a presente data não teria procurado, mas que mesmo assim, 
será voluntária nos trabalhos com o Projeto Conviver, principalmente na parte 
do Lazer. Sem mais questionamentos para com o Senhor Prefeito, a Senhora 
Presidente passou a palavra aos Vereadores para as CONSIDERAÇÕES 
FINAIS onde todos agradeceram a presença do Prefeito Municipal, Vice-
Prefeito, Secretários e Servidores Municipais na Sessão Ordinária e o Vereador 
Eduardo Luongo finalizou tranquilizando todos os empresários de Lavras do 
Sul, dizendo que a Câmara fará o possível para resolver da melhor forma e 
dentro da lei, referente ao que trata o Projeto de Lei 014/2017. O Senhor 
Prefeito agradeceu o convite e desejou uma boa noite a todos os presentes no 
Plenário dessa Casa. Não havendo mais nada a ser tratado, a Senhora 
Presidente, em nome de Deus, declarou encerrada a presente Sessão 
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Ordinária.
SALA SEVERINO SILVEIRA, EM 10  (DEZ) DE ABRIL DE 2017 (DOIS MIL E 
DEZESSETE).

Vereador Biramar Machado Vereadora Rosane Costa
        1º Secretário Presidente
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